

# 发挥桥梁和纽带作用 当好参谋和助手

## 信阳市医学会召开第三次会员代表大会暨理事会换届会议

信阳消息(记者 刘方)近日,信阳市医学会第三次会员代表大会暨理事会换届会议在阳光宾馆召开。全市医疗卫生单位的100余名代表参加了会议。省医学会、省医师协会、省护理学会和新乡、洛阳、驻马店等市医学会为大会发来了贺信。会议由市医学会第二次会员代表大会筹备组副组长李萌主持,会议审议并表决通过了《信阳市医学会团体会员费标准及交费办法》和《信阳市医学会第三届理事会选举办法》,选举产生了信阳市医学会第三届理事会。市卫生局局长曹君当选第三届医学会会长,李萌等20名同志当选为副会长,副市长曹新生被聘请为市医学会第三届理事会顾问。王琨同志当选为秘书长,张毅等84名同志当选为常务理事,孙永明等143名同志当选为理事。市政府副市长曹新生和省医学会、市卫生局、市科协、市民政局等部门领导到会致辞,祝贺大会成功召开。

会议听取了周沛兴代表信阳市医学会第二届理事会所作的工作报告。自2005年5月信阳市医学会召开第二次会员代表大会以来,市医学会在市卫生局的领导下,在

省医学会的指导下,在市民政局、市科协及各位专家的大力支持下,紧紧围绕卫生工作中心,认真遵照学会章程,坚持办会宗旨,紧密依靠广大专家和会员,开拓进取,充分发挥党和政府联系广大医学科技工作者的“桥梁、纽带”和“参谋、助手”作用,在学术交流、继续医学教育、医疗事故技术鉴定、医师定期考核、医学科技普及、医疗科技咨询、应对突发公共事件及自身建设等方面做了大量工作,目前,全市专业委员会已经发展到26个,会员3000余名,成为豫南医学界学术地位高、规模大、社会影响广的学术团体。近年来,信阳市医学会共组织召开省级各类学术会议157次,邀请国内外知名专家732人到会讲学,传授新知识、新技术,参会代表14382人,交流学术论文6504篇;举办专题学术报告会和短期学习班93场次,参加听讲人员3950人。对于提高全省卫生专业人员的医学技术水平,扩大信阳卫生界在全省的影响都起到了积极的推动作用。医学会业务领域正在不断拓宽,学会作用正在日益增强,为促进我市医学科技的繁荣与发展,为广大群众医疗卫生服务作出了积极的贡献。

曹君代表市卫生局和第三届理事会向为学会建设发展作出积极贡献的历任会长、老专家表示感谢,并对新当选的副会长、常务理事、理事、秘书长表示热烈的祝贺。她表示,新一届理事会一定不辜负大家的期望,在上一届工作基础上,紧紧团结和依靠全体会员,求真务实、开拓创新,努力把学会的各项事业继续推向前进。当前和今后一段时期,将着力从六个方面推进各项工作。一是科学建好学术交流平台。做到大、中、小相结合,高、中、低相匹配。二是持续抓好人才培养。在培养重点学科带头人上下功夫,不断提升我市医学专家在省内外甚至国内同行的知名度。三是积极搞好建言献策。当好智库和外脑,在推进重大决策科学化、民主化中充分发挥参谋助手作用,为推进我市卫生事业发展提供有力的智力支持。四是进一步繁荣继续教育。满足广大医学科技工作者对前沿医学技术知识的渴求,促进信阳医学科技进步。五是进一步提高医疗事故技术鉴定工作的公信力。推动构建和谐医患关系,树立卫生行业的良好社会形象。六是认真推进分会建设。要活跃工作,增加数量,提高质量。



“用自己的爱心、诚心、细心换您的舒心、放心、安心,为健康保驾护航!”这是信阳职业技术学院附属医院副主任护师——李丰梅的真实写照,在30多年的护理工作中,她始终树立“以病人为中心,一切为了病人”的服务宗旨,在工作中努力钻研业务,多次赴国内知名医院学习先进的管理经验并运用到临床工作中,严格要求、科学管理,为病人提供最优质、最满意的护理服务,先后撰写论文数十篇,获市科研成果奖两项,并多次被评为院先进工作者。图为李丰梅(中)在为患者进行健康宣教。

邓冬梅 朱晓红 摄



8月16日,由河南省医院协会和郑州大学第一附属医院主办、信阳市中心医院承办的2013年河南省医院协会病案管理专业委员会年会暨学术研讨会在信阳宾馆隆重举行。信阳市中心医院副院长任书伟主持会议,郑大一附院党委书记、河南省病案管理专业委员会主任委员张水军、河南省医院协会常务理事、继续教育部主任朱燃、河南省卫生厅医政处副处长钮正春、河南省医院协会副秘书长张涛梅及信阳市卫生局副局长程伟等有关领导参加了会议。

付贝贝 摄

### 信阳市肿瘤医院

#### 开展“优质服务月”活动

信阳消息(朱德军 冯裔钦)“优质服务月”活动,如今在信阳市肿瘤医院持续扎实开展。医院认真排查医疗、护理环节中的服务缺陷,采取多种举措,纠改并举,取得良好效果。

开展“优质服务月”活动,是市肿瘤医院联系群众,接受社会监督,维护患者利益的有效形式。医院把“优质服务月”、“三好一满意”内容具体量化,分解到各科室,形成上下一条线、层层有人管、事事有人做的工作机制,切实把改善服务态度、提高服务质量、优化服务流程落到实处。广大医务人员结合本科室、本岗位的实际查找问题和不足,提出改进意见和解决问题的方法,同时医院大力推进法律法规、医德医风教育,提高广大干部职工廉洁行医的自觉性,使全心全意为患者服务变成每个职工的自觉行动。

医院要求在做好“五个结合”的同时,还要在各诊疗活动中做到“有时去治愈,常常去帮助,总是去安慰”,让人文关怀自然流露,真诚传递,将接诊、治疗的过程变成一次医患互动的过程,建立新型的和谐医患关系,使患者受益,让医者感受到自己的人生价值追求的实现。

### 光山县眼科医院

#### 开展道德专项教育活动

光山消息(邹晓峰 邹军)日前,光山县眼科医院深入启动了道德领域突出问题专项教育和治理活动,并出台了活动实施方案。

该院通过自查自纠、市民巡查、道德评议等方式搜集群众意见,解决查找在医疗活动中出现的职业道德缺失的问题,采取有效措施加以解决,进一步提升医务工作者的道德修养、社会责任感,更好地为患者服务。此项活动和“读书学习活动”、“三好一满意”、“密切联系群众活动”紧密结合起来,从而收到了明显效果。



为全面了解各县(区)2013年上半年卫生监督工作开展情况,近日,市卫生局组织市卫生监督执法局对各县区卫生监督工作进行了全面稽查督导。检查内容包括四季严打开展情况,传染病防治、放射卫生监督、公共场所卫生监督、餐饮具集中消毒、学校及托幼机构、生活饮用水、基层卫生监督协管、卫生监督队伍管理、卫生行政许可、信息报告开展情况等,图为检查现场。贾震 摄

## 秋季要预防腹泻

秋季,多发细菌性腹泻,贪食生冷、饮食不洁是诱因。

勤洗手,不能擅自用止泻药和抗生素,要及时补充液体防脱水。

不要把冰箱当储物柜。食物放进冰箱,细菌仍在繁殖,只是速度减缓。

医生提醒,夏秋之交是腹泻高发期,贪食生冷、饮食不洁导致细菌性腹泻多发,注意饮食卫生,勤洗手,是防治腹泻的根本。

导致腹泻的细菌,都是通过“粪口”途径传播的,也就是“病从口入”。近期雨水较多,为细菌繁殖提供了良好条件,食物很容易变质。该如何做好预防措施,防止腹泻呢?医生介绍,“洗手”是切断细菌传播最重要的一环,饭前便后一定要洗手,咳嗽、打喷嚏、鼻涕或接触脏东西后也要及时洗手。

医生提醒,天气闷热潮湿,人体抵抗力下降,要少吃生冷食物,冰镇瓜果、冷饮等会刺激肠胃,容易引起腹泻;食物要煮熟煮透再吃,尽量不要生吃海鲜,凉拌菜要趁新鲜吃,吃的时候加点醋、蒜,可以帮助杀菌;生吃西红柿、黄瓜等瓜果时,要仔细清洗,切瓜果的刀具要用开水烫过,不要吃路边小摊现切现卖的瓜果;生熟食物要分开存放,切生肉和熟食的刀具、砧板要分开,以免交叉污染。

一定不要把冰箱当储物柜,塞得满满的会影响冷藏效果。而且,食物放进冰箱,细菌仍在繁殖,只是速度减缓,所以冰箱里的食物,无论生熟,都不能放太久。剩菜剩饭放进冰箱要用保鲜膜包好,尽快吃掉。

此外,加强灭鼠、灭蟑,适当锻炼,提高身体抵抗力,也是预防腹泻的好方法。(金鑫)

### 罗山县妇幼保健院

#### 成功抢救1150克男婴

罗山消息(周祖琴 姚涛)日前,罗山县妇幼保健院新生儿重症监护室成功抢救了一名出生仅1150克的极低体重儿,不仅挽救了新生儿的生命,而且受到新生儿父母及住院患者的赞扬。

据悉,新生儿的母亲在孕29周左右的时候,突然出现分娩指征,但是7个多小时后,产妇还是未能正常分娩,遇此情况后,产妇的家人十分焦急,经主治医师全面考量综合判断,并与产科在场医生进行病情讨论,边平稳产妇家人的情绪,边为产妇做术前准备,最终产妇在手术室顺利产下1150克男婴。

该男婴出生后立即转到儿科,该院儿科主任付新成诊断发现,此男婴除了是极低出生体重儿外,还有危及生命的新生儿呼吸窘迫综合征等疾病,该科立即将婴儿送到新生儿重症监护室上呼吸机进行抢救,后来又出现其他症状,医生都一一给予了对症治疗,经过50多天精心护理,婴儿各脏器也逐渐发育成熟,体重增加到了2000克,达到出院标准。该新生儿的父母为此对医院出色的诊疗技术和贴心细致的服务大加赞誉。

欢迎投稿 投诉 咨询

信箱:xyrbwsjk@163.com

联系人:唐车 15939788289